

■《“女儿奴”，另一种父爱如山》后续报道

面对老爸“极致的浪漫” 女儿们有骄傲也有尴尬

支持派：这种亲情会给人温暖和力量
反对派：以后公主和王子很难在一起

10月25日，本报报道了《“女儿奴”，另一种父爱如山》一文后，在读者中引起了一定反响。在“现代金报”微信公众号上，读者们有的留言讲述自己“同款”爸爸的故事，直白、质朴、热烈；有的表达对自己父亲的情感，即便没有轰轰烈烈，但每每回想起来心里也是暖暖的。当然也有人提出不同的观点和建议，认为父爱不该是无条件的溺爱。

那么，收到来自爸爸的毫无保留的爱，女儿的反应又是如何呢？

记者在采访中颇感意外，“女儿奴”老爸的有些做法，女儿不见得领情。

□现代金报 | 甬派 记者 万建刚 樊莹
实习生 李一杰

▲小洪爸爸送给女儿的生肖玉佩。

老爸纵然不悦也常常包容我

已经读研究生的小洪，虽然每年只有寒暑假的时候才会回家，但和父亲的相处，经常是“小插曲”不断。在她眼中，爸爸也挺“情绪化”。

“记得有一次，我和爸爸闹别扭了。他或许是想缓和一下尴尬的氛围，故作轻松地装作什么事都没发生过。吃饭时，他用一种近乎讨好的语气告诉我，他精心烧了一道拿手好菜，让我务必尝一尝。但我心中的怒气还未平息，于是倔强地扭过头，选择用沉默来对抗。”小洪说，她当时的反应让爸爸感到不悦，一场无形的冷战在两人之间开始了。

紧接着，第二天就是大年三十，按照传统，全家人应该去奶奶家过年。而小洪，因为还在和爸爸赌气，坚决表示不愿意去。面对女儿的固执，爸爸似乎也失去了耐心，撂下了一句“爱去不去，那你就自己在家待着吧！”

然而，这个僵局并没有持续太久。没过多久，手机响了，小洪的妈妈打来电话，劝她还是要去奶奶家过年。小洪依然坚持着自己的立场，赌气地说：“我不去，要我去就让他（指爸爸）来接我。”话音刚落，电话里传来了熟悉又略带无奈的声音，“来了，宝贝女儿。”听到这语气，小洪的嘴角忍不住上扬。

“还有一次，我的生日快要到了，爸爸说准备了一件特别的礼物，我满心期待。结果发现，是块玉石挂坠。”小洪笑着说，收到生日礼物的一刹那，她确实感受到父亲浓浓的爱。但其实，小洪认为那块玉石的款式太老气，既不是她喜欢的那种风格，也难以搭配日常服饰，“但我又不好意思表明不需要这块挂坠，怕伤了他的心，于是默默地放进抽屉里。”小洪说。



▲黎先生的部分车票。

我担心没达到 老爸心中的要求

事与愿违的情况很多，生活就是这样，有时候，父亲爱孩子的初衷，和孩子感受到的，可能并不对等。

市民黎先生的女儿今年上初二二年级，因担心女儿青春叛逆，他做出了很大的“牺牲”。

黎先生的工作地点在余姚，而一家人居住在宁波城区。女儿小的时候，他是每逢周末回家一次，去年随着女儿升入初中，学业压力日益增大，黎先生选择每天往返。

黎先生早上搭乘7:27的城际列车到余姚，下班“踩点”17:19的列车返回，跑130公里，路上通勤时间花费2小时，日日如此。

为了防止赶不上车，他每天5:50就要起床，为女儿准备早饭，然后叫女儿起床，一家人吃完早餐，再陪女儿走路上学，最后才是自己去上班。

他下班回家后的第一件事就是洗菜做饭，天天换着花样，管住女儿的胃。

“我老爸好是挺好的，但是我也有压力。”女儿小黎告诉记者，自己的成绩比较普通，老爸每天送她进校都会说一句“好好学习”，“好像是在对我说你成绩不够好，要努力”。

“我觉得我也挺努力了，但成绩可能没达到他心中的要求。”除此之外，小黎还觉得老爸很碎碎念，“他总是说要考上好的大学才有好的工作，却从不问我喜欢干什么。他在上学路上总会和我分享他的许多人生观点，可我有时候只想背几个英语单词，如果不理他，他又很容易玻璃心。”

女儿们说

有一种爱，叫“女儿奴” 留言区里网友 纷纷回忆自己老爸

看着“别人家的爸爸”为女儿做过的事，或细腻或热烈，都饱含着满满的父爱，这勾起了很多读者的回忆。

在“现代金报”微信公众号的文末留言区，网友“I'm Kitty”说：“上大学时，我说想吃水果羹，老爸煮好，驱车3小时从老家送到寝室，还给我们寝室配了落地镜、晾衣架……我们寝室的同学们都说跟我住一间寝室好幸福。”

“女儿说想吃不辣没有鱼刺的酸菜鱼，爸爸跟着抖音、百度学习了两个月，终于做出了女儿喜欢的那款酸菜鱼。”网友“橙”回忆道。

网友“Chen”的体验很不一样，她说：“从小到大，爸爸对我管教严格，在我的印象里，他是个不苟言笑的人。但就是这样一个人，他会每年给我做一个相片集，逢年过节亲朋好友来家里玩，他都会把我的照片投影到电视里，公开播放。”

然而，每到这个场合，“Chen”都特别尴尬。问爸爸为什么这么做？爸爸的回答永远是“宝贝女儿这么漂亮，当然要让大家都知道”，说完后再“补一刀”——“你还是小时候比较可爱，看看那时生气的照片我都拍下来了！”语气中满是骄傲，却让女儿哭笑不得。

但不管爸爸如何表达对孩子的爱，网友们大多认可这种亲情会给人带来温暖和力量。

网友“一叶知秋_PSZf”点评道：“有一种爱，叫‘女儿奴’，一个男人对女儿有多宠爱，他对这个家庭就有多深情。家有女宝才知道：女儿奴，是一个男人最极致的浪漫。”

但也有网友对此有不同意见，“父爱不该是无条件的溺爱”“最疼公主的是国王，最疼王子的是皇后，以后公主和王子是很难住在一起的，都是被宠大的，谁也不想迁就谁”……还有网友说：“从没听说过‘宠’才是一个父亲应该做的，有的孩子只会一味索取，会让人觉得其自理能力很弱。”

旁观者说

有一种爱，叫“女儿奴” 留言区里网友 纷纷回忆自己老爸